
становище молоді в Україні. Але, на наш погляд, молодь -  це не тільки соціально- 
вікова група, це, перш за все, один зі стратегічних ресурсів країни. Саме тому 
держава повинна створювати умови для всебічного розвитку молодих людей та 
активного включення її в суспільні процеси.

Яскравим прикладом успішної реалізації молодіжної політики становить 
реалізація останньої в Європейському союзі, а саме Програма «Молодь», головною 
метою якої є виховання активної, ініціативної та відповідальної особистості, 
допомога молодим людям в отриманні необхідних знань, компетенції та навиків, 
забезпечення активної участі в державних процесах.

Перший етап цієї програми охопив період 2000-2006 pp., затверджений 
рішенням Європейського парламенту та Європейської ради в 2000 році, що 
визначило механізми міжнародного співробітництва в сфері молодіжної політики, 
включаючи реалізацію програм Європейської волонтерської служби та міжнародних 
молодіжних обмінів, як всередині Союзу, так і в рамках співробітництва з третіми 
країнами [2].

Перший етап програми був реалізований по п’яти основним напрямкам 
(акціям):

Акція 1 -  Молодь за Європу (Youth for Europe);
Акція 2 -  Європейська волонтерська служба для молоді (European Voluntary 

Service, EVS);
Акція 3 -  Молодіжні ініціативи (Youth Initiatives);
Акція 4 -  Спільні ініціативи/ програми/ заходи (Joint Actions);
Акция 5 -  Комплекс заходів, що підтримують створення та розвиток нових 

проектів та ініціатив в рамках програми (Support measures).
Програма «Молодь» поширюється на молодих людей віком від 15 до 25 років, 

а також на осіб, що працюють разом з молоддю та є громадянами Європейського 
союзу. Вікові рамки могли змінюватися, в залежності від цілей та задач певного 
окремого проекту. Країни, що приймають участь в реалізації програми можна 
поділити на програмні та партнерські. До програмних відносяться: 1. Країни-члени 
ЄЄ (27 країн); 2. Три країни Європейського економічного простору (Ісландія, 
Норвегія, Ліхтенштейн); 3. Країни-кандидати в ЄС (Туреччина, Хорватія, 
Македонія). До партнерських країн, згідно з рішенням Європейського парламенту та 
Європейської комісії 2000 р ., відносяться: 1. Країни-члени СНД, у тому числі і 
Україна; 2. Країни південно-східної Європи (Албанія, Боснія та Герцеговина, Сербія 
та Чорногорія); 2. Азіатські та Африканські країни Середземномор’я та країни 
Латинської Америки. Для участі третіх країн, включаючи Україну, були відкриті три 
напрями першого етапу: Акція 1, Акція 2 та Акція 5. Об’єм фінансування першого 
етапу складав 520 млн. євро [2].

З огляду на успішність проведення та реалізації першого етапу програми 
«Молодь» було прийнято рішення Європейського парламенту та Європейської ради 
в 2006 році на впровадження другого етапу під назвою «Молодь в дії», що охоплює 
період 2007-2013 pp. Другий етап програми включає в себе п’ять основних напрямів:

Акція 1 - Молодь за Європу (Youth for Europe);
Акція 2 - Європейська волонтерська служба для молоді (European Voluntary 

Services, EVS);
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Акція 3 - Молодь у світовому контексті (Youth in the World);
Акція 4 - Системи підтримки молоді (Youth support systems);
Акція 5 - Підтримка співробітництва у сфері молодіжної політики ни 

загальноєвропейському рівні (Support for European cooperation in the youth field) [3]. ,1
Об’єм фінансування другого етапу програми «Молодь в дії» складає 885 мли. 

євро, що майже вдвічі більше порівняно з бюджетом першого етапу. Фінансування] 
не передбачає кошторисного фінансування. Мінімальний об’єм коштів від 
загального бюджету для кожного з напрямків складає: Акція 1 -  30%, Акція 2 - 2 3  
%; Акція 3 - 6  %; Акція 4 -  15%; Акція 5 -  4 % [2].

Задля ефективного впровадження та реалізації програми був створений 
спеціальний комітет, що складається з представників країн-учасниць програми. До 
головних обов’язків комітету входить контроль та координація реалізації програми 
«Молодь».

Як вже відмічалося раніше, Україна бере участь у програмі «Молодь», в якості 
партнерської країни. Це дає можливість молодим людям України у співпраці з 
партнерами з інших країн брати участь у молодіжних обмінах та міжнародній 
волонтерській діяльності. Молодіжні лідери, працівники організацій та інституцій, | 
які працюють з молоддю, мають можливість підвищувати свій професійний рівень 
на тренінгах та інших заходах, спрямованих на налагодження партнерства, 
підвищення якості реалізованих проектів та поглиблення своїх знань у різних сферах 
молодіжної роботи.

Але не дивлячись на це, українська молодь все ще залишається мало 
захищеною та малоактивною. Першою причиною цього є низька участь держави 
саме у реалізації молодіжної політики, адже прийняття нормативно-правових актів у 
цій сфері не є достатнім. По-друге, молодь в Україні не є достатньо 
проінформованою щодо міжнародних та всеукраїнських молодіжних програм у яких 
вони мають право взяти участь. Ці та інші перешкоди на шляху провадження 
української молодіжної політики гальму розвиток української держави в цілому. 
Адже, як зазначалося раніше, молоді люди є об’єктом національно-державних 
інтересів, одним зі стратегічних ресурсів країни.
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